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Concerne: Question parlementaire n° 4073 du 14 avril 2021 de Monsieur le Député Jeff Engelen 

Monsieur le Ministre, 

J'ai l'honneur de vous faire parvenir en annexe la réponse commune de Monsieur le Ministre de la Sécurité 
sociale et de la soussignée ä la question parlementaire n° 4073 du 14 avril 2021 de Monsieur le Député Jeff 
Engelen concernant les "Effets secondaires des vaccins contre la Covid-19". 

Veuillez agréer, Monsieur le Ministre, l'assurance de ma considération très distinguée. 

Pour la Ministre de la Santé, 

Anne CALTEUX 
Premier Conseiller de Gouvernement 
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LE GOUVERNEMENT 
DU GRAND-DUCHÉ DE LUXEMBOURG 
Ministère de la Santé 

  

Réponse commune de Madame la Ministre de la Santé et de Monsieur le ministre de la Sécurtié sociale ä 
la question parlementaire re 4073 du 14 avril 2021 de Monsieur le Député Jeff Engelen concernant les 
"Effets secondaires des vaccins contre la Covid-19". 

Eng Persoun déi méiglech eescht Niewewierkungen no enger Impfung huet, soll sech vir d'éischt un hiren 
Dokter wenden oder falls et dréngend ass un e Service médical de garde (maison médicale oder Service 
d'urgence vun engem Spidol). Falls de Verdacht op Niewewierkungen vun enger Impfung vun engem 
Dokter konfirméiert gätt, soll cläsen eng „Notification d'effets indésirables" ausfällen. Den Formulaire ass 
disponibel op sante.lu  oder op guichet.lu. Hien soll &sen Formulaire dann entweder un den "Centre 
Régional de Pharmacovigilance de Nancy" schécken mat deem Lätzebuerg eng Collaboratioun huet, oder 
direkt un d' "Division de la Pharmacie et des Médicaments" vun der Gesondheetsdirektioun. 

Am Fall vu Niewewierkunge vun enger Impfung géint de Coronavirus, rembourséiert d'Gesondheetskeess 
déi Medikamenter an Traitementer déi am Code vun der sozialer Sécherheet virgesi sinn. D'Konditiounen 
an d'Modalitéite si genau déi selwecht wéi bei all aner Traitementer och, esou wéi se an de jeeweilegen 
Nomenclaturen, Konventiounen an an de Statute vun der Gesondheetskeess virgesi sinn. Op et sech äm 
eng Niewewierkung géint d'Impfung vum Coronavirus handelt huet dorop keen Afloss. 

Et ass genau selwecht bei der Invaliderent. Wann den Assuré esou staark kierperlech Aboussen huet dat 
hien net méi ka schaffe goen, kann hien Urecht op eng Invaliderent hunn. Hei applizéieren sech och déi 
normal Prozeduren ewéi zum Beispill vum Artikel 187 vum Code vun der sozialer Sécherheet dee Folgendes 
virgesäit: 

« Est considéré comme atteint d'invalidité l'assuré qui, par suite de maladie prolongée, d'infirmité ou 
d'usure a subi une perte de sa capacité de travail telle qu'il est empêché d'exercer la profession qu'il a 
exercée en dernier lieu ou une autre occupation correspondant ä ses forces et aptitudes. [.4 

Les critères pour l'appréciation médicale de l'état d'invalidité peuvent être précisés par règlement grand-
ducal, le Collège médical, le Contrôle médical de la sécurité sociale et la Direction de la santé, service de la 
santé au travail, demandés en leurs avis. » 

D'Gesetz vum 4. Juli 2000 iwert d'Responsabiltéit vum Staat am Kader vun Impfungen regelt 
d'Entschiedung vu Persounen déi bei enger vum Staat recommandéierter Impfung géifen zu Schued 
kommen. 
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